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On line

Πληροφορίες 
για 

προγράμματα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύμβουλος 
του 
Επαγγελματία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά με τα 
προγράμματα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕΔ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

 
Επιχορήγηση επιχειρήσεων 
για πρόσληψη ανέργων 

 
 
Τέσσερα νέα προγράμματα επιδοτούμενης 
απασχόλησης και κατάρτισης, συνολικού κόστους 
100 εκατ. ευρώ, από τα οποία θα ωφεληθούν 
35.500 άτομα, πρόκειται να τεθούν σύντομα σε 
εφαρμογή από τον Οργανισμό Απασχόλησης 
Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ).  
Παράλληλα, ο Οργανισμός σχεδιάζει ειδικές 
δράσεις οι οποίες θα στοχεύουν στη διευκόλυνση 
της απασχόλησης των νέων, στο πλαίσιο της 
πρωτοβουλίας «Εγγύηση για την Νεολαία» (Youth 
Guarantee), όπως και νέα προγράμματα 
κοινωφελούς εργασίας. 
 
Τα προγράμματα έχουν αναλυτικά ως εξής:  
 
* Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την 
πρόσληψη ανέργων, ηλικίας 25-66 ετών. 
Απευθύνεται σε 12.000 άτομα και η επιδότηση είναι 
18 ευρώ την ημέρα ή 450 ευρώ το μήνα για κάθε 
άνεργο. 
* Πρόγραμμα δημιουργίας Νέων Θέσεων 
Εργασίας σε μεγάλες επιχειρήσεις του Ιδιωτικού 
Τομέα για ανέργους ειδικών ομάδων του 
πληθυσμού. Απευθύνεται σε 1.000 ωφελούμενους 
που θα επιδοτηθούν με 600 ευρώ μηνιαίως κατ' 
ανώτατο όριο. 
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*Πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης ανέργων σε τομείς 
οικονομικής δραστηριότητας που πρόκειται να δημιουργήσουν άμεσα 
νέες θέσεις εργασίας. Απευθύνεται σε 12.500 ωφελούμενους και η 
ημερήσια επιχορήγηση θα είναι αντίστοιχη της δράσης που θα επιλεγεί. 
*Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη 10.000 
ωφελουμένων των δράσεων «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, 
προσαρμοσμένα στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας -ΤοπΣα» 
και «Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες- 
ΤοπΕΚΟ». Το πρόγραμμα, απευθύνεται σε 10.000 ανέργους και η 
ημερήσια επιχορήγηση θα είναι 18,00 ευρώ για ανέργους άνω των 25 
ετών και 15,00 ευρώ για ανέργους κάτω των 25 ετών. 

 
Ακόμη, την τρέχουσα περίοδο ο ΟΑΕΔ εφαρμόζει επτά προγράμματα 
ενίσχυσης της απασχόλησης από τα οποία ωφελούνται 34.600 άνεργοι, ενώ 
σε εξέλιξη βρίσκεται ο σχεδιασμός του προγράμματος «Εγγύηση για τη 
νεολαία», το οποίο εκτιμάται ότι θα καλύψει μέσω κατάρτισης και 
απασχόλησης 230.000 ανέργους και νέα προγράμματα κοινωφελούς 
εργασίας. 

 
 
.................... 

 
 

Αρνητικός πληθωρισμός 
-1,3% τον Απρίλιο 

 
 
Αμετάβλητες διατηρήθηκαν οι αποπληθωριστικές πιέσεις τον Απρίλιο σε 
ετήσια βάση με τον πληθωρισμό να σημειώνει μείωση 1,3%. Σε σχέση με τον 
Μάρτιο 2014 ο πληθωρισμός παρουσίασε αύξηση 0,5%. 
Σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) από τη σύγκριση του 
Γενικού Δείκτη Τιμών Καταναλωτή (ΓΔΤΚ) του μηνός Απριλίου 2014, προς 
τον αντίστοιχο Δείκτη του Απριλίου 2013 προκύπτει μείωση 1,3%, έναντι 
μείωσης 0,6%, που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση του έτους 2013 προς 
το 2012.  
Ο Γενικός Δείκτης κατά το μήνα Απρίλιο 2014 σε σύγκριση με τον Μάρτιο 
2014, παρουσίασε αύξηση 0,5%, έναντι αύξησης επίσης 0,5%, που 
σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του προηγούμενου έτους.  
Ο μέσος Δείκτης του δωδεκαμήνου Μαΐου 2013 – Απριλίου 2014 σε σύγκριση 
προς τον ίδιο Δείκτη του δωδεκαμήνου Μαΐου 2012 – Απριλίου 2013 
παρουσίασε μείωση 1,3%, έναντι αύξησης 0,8%, που σημειώθηκε κατά το 
αντίστοιχο προηγούμενο δωδεκάμηνο.  
 
Η μείωση του πληθωρισμού κατά 1,3% το μήνα Απρίλιο 2014 σε 
σύγκριση με τον αντίστοιχο πληθωρισμό του Απριλίου 2013, προήλθε 
από τις ακόλουθες μεταβολές :  
 
α) Κατά 1,7% της ομάδας «Διατροφή και μη αλκοολούχα ποτά», λόγω 
μείωσης κυρίως των τιμών στα νωπά λαχανικά, νωπά φρούτα, νωπές 
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πατάτες, νωπά ψάρια, δημητριακά και παρασκευάσματα, νωπά πουλερικά, 
ζάχαρη και αναψυκτικά. Μέρος της μείωσης αυτής αντισταθμίστηκε από τη 
αύξηση των τιμών στο νωπό μοσχάρι και γαλακτοκομικά και αυγά. 
β) Κατά 2,2% της ομάδας «Ένδυση και υπόδηση», λόγω μείωσης των τιμών 
στα είδη ένδυσης και υπόδησης.  
γ) Κατά 0,4% της ομάδας «Στέγαση», λόγω μείωσης κυρίως των τιμών των 
ενοικίων κατοικιών, των υπηρεσιών επισκευής και συντήρησης κατοικίας και 
του πετρελαίου θέρμανσης. Μέρος της μείωσης αυτής αντισταθμίστηκε από 
την αύξηση των τιμών στον ηλεκτρισμό και στο φυσικό αέριο. 
δ) Κατά 1,8% της ομάδας «Διαρκή αγαθά – Είδη νοικοκυριού και υπηρεσίες», 
λόγω μείωσης κυρίως των τιμών στα είδη: έπιπλα-καλύμματα δαπέδου, 
οικιακές συσκευές, είδη άμεσης κατανάλωσης νοικοκυριού. 
ε) Κατά 0,5% της ομάδας «Μεταφορές», λόγω μείωσης κυρίως των τιμών των 
αυτοκινήτων και των καυσίμων αυτοκινήτου (βενζίνης). Μέρος της μείωσης 
αυτής αντισταθμίστηκε από την αύξηση των τιμών στα εισιτήρια αεροπλάνων. 
στ) Κατά 2,6% της ομάδας «Αναψυχή – Πολιτιστικές δραστηριότητες», λόγω 
μείωσης κυρίως των τιμών του οπτικοακουστικού εξοπλισμού-υπολογιστών 
και των ειδών και υπηρεσιών αναψυχής. 
ζ) Κατά 3,9% της ομάδας «Εκπαίδευση», λόγω μείωσης κυρίως των τιμών 
στα δίδακτρα ιδιωτικών σχολείων, ξένων γλωσσών, φροντιστηρίων και ΙΕΚ. 
η) Κατά 2,2% της ομάδας «Ξενοδοχεία-Καφέ-Εστιατόρια», λόγω μείωσης 
κυρίως των τιμών των εστιατορίων- ζαχαροπλαστείων-καφενείων-κυλικείων 
και των ξενοδοχείων. 
θ) Κατά 5,1% της ομάδας «Άλλα αγαθά και υπηρεσίες», λόγω μείωσης 
κυρίως των τιμών των κουρείων- κομμωτηρίων, των ειδών ατομικής 
φροντίδας, των προσωπικών ειδών και των ασφαλίστρων αυτοκινήτων και 
δικύκλων.  
 
Η αύξηση του πληθωρισμού κατά 0,5% το μήνα Απρίλιο 2014 σε 
σύγκριση με τον τιμάριθμο του Μαρτίου 2014, προήλθε από τις αυξήσεις 
των δεικτών: 
 
α) Κατά 0,2% της ομάδας «Διατροφή και μη αλκοολούχα ποτά», λόγω 
αύξησης κυρίως των τιμών στα αρνί και κατσίκι (νωπά) και νωπά λαχανικά. 
Μέρος της αύξησης αυτής αντισταθμίστηκε από την μείωση των τιμών στα 
ψάρια νωπά και δημητριακά και παρασκευάσματα. 
β) Κατά 5,8% της ομάδας «Ένδυση και Υπόδηση», λόγω επαναφοράς των 
τιμών των ειδών ένδυσης και υπόδησης στα επίπεδα πριν από τις γενικές 
χειμερινές εκπτώσεις. 
γ) Κατά 0,4% της ομάδας «Στέγαση», λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στον 
ηλεκτρισμό. Μέρος της αύξησης αυτής αντισταθμίστηκε από τη μείωση των 
τιμών στο πετρέλαιο θέρμανσης, φυσικό αέριο και ενοίκια κατοικιών. 
δ) Κατά 0,5% της ομάδας «Μεταφορές», λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στα 
καύσιμα αυτοκινήτου (βενζίνη) και στα εισιτήρια αεροπλάνων. 
 
 
………………… 
 

Αύξηση απασχόλησης από τη 
μείωση ασφαλιστικών εισφορών 
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Την εκτίμηση ότι η αθροιστική μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 5% 
θα δημιουργήσει περίπου 30.000 νέες θέσεις εργασίας τα επόμενα δύο 
χρόνια διατύπωσε ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης μιλώντας στο 
πρακτορείο Bloomberg.  
Ο κ. Βρούτσης δήλωσε πως το κόστος ασφάλισης στην Ελλάδα θα μειωθεί σε 
επίπεδο κατώτερο του ευρωπαϊκού μέσου όρου καθώς οι ασφαλιστικές 
εισφορές μετά την μείωση κατά 3,9% θα έχουν μειωθεί αθροιστικά από το 
2012 κατά 5%, ενισχύοντας έτσι σημαντικά την ανταγωνιστικότητα της 
ελληνικής οικονομίας. 
Ο υπουργός Εργασίας τόνισε ακόμη πως στη μεταρρύθμιση της αγοράς 
εργασίας έχουν γίνει σχεδόν όλα όσα απαιτούνται, ωστόσο προανήγγειλε την 
«απλοποίηση» όλου του σώματος της εργατικής νομοθεσίας μέσα στον 
επόμενο χρόνο.  
Στο ίδιο πλαίσιο ανάφερε πως τον Ιούνιο του 2016 θα αναθεωρηθεί το ύψος 
του κατώτατου μισθού κάτι που θα προκύψει από τις συνομιλίες εργαζομένων 
και εργοδοτών, της Τράπεζας της Ελλάδος και της κυβέρνησης. 
 
 
………………. 
 
 

Θα ειδοποιείται ο φορολογούμενος 
για επιτόπιους ελέγχους 

 
 
Την υποχρέωση ειδοποίησης του φορολογουμένου στις περιπτώσεις 
διενέργειας πλήρους επιτόπιου φορολογικού έλεγχου πριν την επίσκεψη του 
ελεγκτή στις εγκαταστάσεις του έχει η φορολογική διοίκηση σύμφωνα με όσα 
αναφέρει εγκύκλιος του Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων κ. Χ. Θεοχάρη. 
Εξαιρούνται ωστόσο οι περιπτώσεις που υπάρχουν ενδείξεις ότι έχει 
διαπραχθεί φοροδιαφυγή. 
Η εγκύκλιος που παράσχει οδηγίες για την διενέργεια των φορολογικών 
ελέγχων σύμφωνα με τον Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας αποσαφηνίζει 
πως πλήρης έλεγχος είναι αυτός που διενεργείται για όλες τις φορολογίες και 
όλα τα φορολογικά αντικείμενα καθώς και για τις εισφορές και τα τέλη ο 
οποίος είναι και οριστικός, ενώ μερικός έλεγχος είναι αυτός που δεν 
συγκεντρώνει τα παραπάνω στοιχεία του πλήρους ελέγχου.  
Από τις ερμηνευτικές οδηγίες για την ορθή και ομοιόμορφη εφαρμογή των 
διατάξεων του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας προκύπτει ότι ο έλεγχος της 
εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων μπορεί να έχει τη μορφή του 
φορολογικού ελέγχου από το γραφείο της φορολογικής διοίκησης ή του 
επιτόπιου φορολογικού ελέγχου. Στις περιπτώσεις έλεγχου από το γραφείο θα 
πρέπει να αξιοποιείται κάθε στοιχείο που έχει στην κατοχή της η διοίκηση 
όπως, οικονομικές καταστάσεις, δηλώσεις και λοιπά στοιχεία που υποβάλλει 
ο φορολογούμενος καθώς και οποιοδήποτε έγγραφο ή πληροφορία περιήλθε 
από τρίτους. 
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Στις περιπτώσεις που η φορολογική διοίκηση αποφασίζει να διενεργήσει 
πλήρη επιτόπιο φορολογικό έλεγχο πρέπει, την απόφασή της αυτή, να τη 
γνωστοποιήσει στον φορολογούμενο πριν την επίσκεψη του ελεγκτή στις 
εγκαταστάσεις του φορολογουμένου.  Σημειώνεται ότι είναι δυνατόν ύστερα 
από πράξη του Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων να διενεργείται 
πλήρης επιτόπιος φορολογικός έλεγχος χωρίς προηγούμενη 
ειδοποίηση, σε περιπτώσεις που υπάρχουν ενδείξεις ότι έχει διαπραχθεί 
φοροδιαφυγή. 
Η διάρκεια του ελέγχου συναρτάται άμεσα τόσο με το χαρακτηρισμό του 
ελέγχου ως πλήρη ή μερικό όσο και με τα δεδομένα της κάθε υπόθεσης όπως 
είναι το μέγεθος της επιχείρησης, το αντικείμενο των εργασιών, ο βαθμός 
δυσκολίας κλπ.. Σε κάθε περίπτωση, η διάρκεια που θα τεθεί, πρέπει να 
εξασφαλίζει τη διενέργεια του ελέγχου με σχετική άνεση χρόνου δεδομένου ότι 
μπορεί να παραταθεί μία φορά κατά έξι μήνες και περαιτέρω παράταση για 
ακόμη έξι (μήνες είναι δυνατή μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις. 
Με την ολοκλήρωση των ελεγκτικών επαληθεύσεων από τον ελεγκτή και σε 
κάθε περίπτωση που διαπιστώνεται από το φορολογικό έλεγχο ότι προκύπτει 
διαφοροποίηση της φορολογικής οφειλής του φορολογούμενου σε σχέση με 
τις δηλώσεις που έχει υποβάλλει, πριν τη σύνταξη της οικείας έκθεσης 
ελέγχου και της έκδοσης της οριστικής πράξης διορθωτικού προσδιορισμού 
φόρου θα επιδίδεται στον υπόχρεο προσωρινός διορθωτικός προσδιορισμός 
του φόρου μαζί με το σχετικό σημείωμα διαπιστώσεων με τα αποτελέσματα 
του φορολογικού ελέγχου στο οποίο θα αναφέρεται η φορολογική οφειλή με 
βάση τα αποτελέσματα του ελέγχου αυτού καθώς και οποιοδήποτε σχετικό 
στοιχείο αιτιολογεί τη διαφοροποίηση της αμέσως ως άνω οφειλής σε σχέση 
με τη φορολογική οφειλή με βάση τη δήλωση.  
Με το σημείωμα αυτό θα καλείται ο φορολογούμενος να διατυπώσει τις 
απόψεις του σχετικά με τον προσωρινό διορθωτικό προσδιορισμό του φόρου 
εντός 20 ημερών από την επίδοσή του. Σε περίπτωση έκδοσης εντολής 
ελέγχου δεν υπάρχει δυνατότητα υποβολής δήλωσης για την φορολογία, τη 
φορολογική περίοδο ή την υπόθεση που αφορά ο φορολογικός έλεγχος. 
Ο προσωρινός διορθωτικός προσδιορισμός του φόρου, το σημείωμα 
διαπιστώσεων καθώς και το ότι λήφθηκαν υπόψη οι απόψεις του 
φορολογούμενου στην περίπτωση που αυτές παρασχέθηκαν ή ενδεχόμενη μη 
ανταπόκρισή του θα αναφέρονται στη σχετική έκθεση ελέγχου με βάση την 
οποία θα εκδίδεται η οριστική πράξη του φόρου. Σε περίπτωση μη 
διαπίστωσης διαφορών δεν ακολουθείται η ως άνω διαδικασία, συντάσσεται 
μόνο η έκθεση ελέγχου και τίθεται στο αρχείο. 
Μετά την 1.1.2014 για υποθέσεις οποιουδήποτε φορολογικού ελέγχου που 
αφορά χρήσεις, περιόδους, φορολογικές υποθέσεις ή υποχρεώσεις πριν από 
την 1.1.2014 εκδίδεται πράξη διορθωτικού προσδιορισμού του φόρου και 
εφαρμόζονται οι διατάξεις του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας για όσα 
αφορούν την έκδοση της πράξης. Για φορολογικές χρήσεις, περιόδους, 
υποθέσεις ή υποχρεώσεις για τις οποίες έως 31.12.2013 έχουν εκδοθεί 
οριστικά φύλλα ελέγχου ή οριστικές πράξεις προσδιορισμού ή καταλογισμού 
οποιουδήποτε φόρου, τέλους ή εισφοράς ή εκκαθαριστικά σημειώματα ή 
οποιαδήποτε άλλη συναφής πράξη, ως νέο στοιχείο θεωρείται οποιοδήποτε 
στοιχείο δεν τελούσε σε γνώση της αρμόδιας για τον τακτικό (οριστικό) έλεγχο 
φορολογικής αρχής, κατά το χρόνο διενέργειάς του. 
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Στις πράξεις καταλογισμού οποιουδήποτε φόρου που εκδίδονται μετά την 1-1-
2014 και αφορούν γενικές φορολογικές υποχρεώσεις, χρήσεις, περιόδους ή 
υποθέσεις έως την 31-12-2013, επιβάλλονται οι πρόσθετοι φόροι, όπως 
ισχύουν κατά φορολογία την αντίστοιχη χρονική περίοδο. 
Στις περιπτώσεις υποβολής μετά την 1.1.2014 εκπρόθεσμων δηλώσεων από 
τις οποίες δεν προκύπτει φορολογική υποχρέωση ή δηλώσεων 
πληροφοριακού χαρακτήρα που αφορούν περιόδους έως την 31.12.2013 
επιβάλλονται τα πρόστιμα που προβλέπει ο νόμος με τον περιορισμό το 
καταβλητέο σε κάθε μία περίπτωση ποσό να μη ξεπερνά τα 100 ευρώ. 
Στις περιπτώσεις που κατά τη διενέργεια επιτόπιου φορολογικού ελέγχου 
απαιτείται άρση τραπεζικού απορρήτου από 1.1.2014 θα ακολουθείται η 
διαδικασία του ν.4174/2013 (και όχι οι διατάξεις του κατηργημένου πλέον 
ν.2238/1994), η οποία προβλέπει πως ο Γενικός Γραμματέας δικαιούται να 
ζητά πληροφορίες ή έγγραφα από λοιπά τρίτα πρόσωπα, όπως ιδίως από τα 
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, τους οργανισμούς συλλογικών επενδύσεων, τα 
επιμελητήρια, τους συμβολαιογράφους, τους υποθηκοφύλακες, τους 
προϊσταμένους των κτηματολογικών γραφείων, τους οικονομικούς ή 
κοινωνικούς ή επαγγελματικούς φορείς ή οργανώσεις, για τον καθορισμό της 
φορολογικής υποχρέωσης, που προκύπτει με βάση τις διασταυρώσεις των 
στοιχείων και την είσπραξη της φορολογικής οφειλής. Η φορολογική διοίκηση 
δύναται να αποστέλλει ερώτημα, έγγραφο ή ηλεκτρονικό, το οποίο πρέπει να 
απαντάται από το τρίτο πρόσωπο εντός 10 ημερών από την παραλαβή του. 
Σε εξαιρετικά σύνθετες υποθέσεις, η προθεσμία μπορεί να παραταθεί για 20 
επιπλέον ημέρες. 
Τέλος, σε ότι αφορά τους «προληπτικούς ελέγχους» η εγκύκλιος Θεοχάρη 
αναφέρει πως από την 1η Ιανουαρίου 2014 καταργήθηκαν η υποχρέωση 
τήρησης ασφαλών πληροφοριών (πρόσθετα βιβλία) από ορισμένες 
κατηγορίες υπόχρεων π.χ. ιατροί, εκπαιδευτήρια, συνεργεία κλπ.) και η 
έκδοση δελτίου αποστολής για τις διακινήσεις αγαθών. Έτσι, απαιτείται κατά 
τον έλεγχο των υπόχρεων που είχαν υποχρέωση τήρησης ασφαλών 
πληροφοριών να ζητούν πληροφορίες από τους εξερχόμενους πελάτες για τις 
υπηρεσίες που τους παρείχαν οι παραπάνω επαγγελματίες φορολογούμενοι 
και στη συνέχεια να ελέγχουν αν εκδόθηκαν αποδείξεις.  Περαιτέρω κατά τη 
διακίνηση των αγαθών θα εξετάζεται αν είχαν εκδοθεί αντίστοιχα στοιχεία 
αξίας (τιμολόγια) ή έγγραφα μη τιμολογηθέντων αγαθών. 
 
 
……………… 
 

 
Αναβαθμίζεται ο ρόλος των ασφαλιστικών 
εταιριών στη συνταξιοδοτική αποταμίευση 

 
 
Οι ασφαλιστικές εταιρίες προετοιμάζονται ενόψει της έλευσης του Solvensy II 
και βάσει μνημονιακών υποχρεώσεων της χώρας να αναλάβουν μέχρι τον 
Ιούνιο του 2015 ενεργά συμπληρωματικό ρόλο στη συνταξιοδοτική 
αποταμίευση. 
Αυτό ανέφερε ο πρόεδρος της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδας Αλ. 
Σαρρηγεωργίου, την Πέμπτη, στην παρουσίαση της νέας εταιρικής ταυτότητας 
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της Ένωσης και της ετήσιας έκθεσης για το 2013.  
«Πρέπει να πείσουμε! Ως αγορά έχουμε μεγάλο έλλειμμα αξιοπιστίας, αλλά 
έχουμε και ένα πλεονέκτημα, έχουμε πληρώσει εκατομμύρια αποζημιώσεων 
μέσα στην κρίση και ευθύνη της Ένωσης είναι να εξηγήσει με απλά λόγια γιατί 
είναι χρήσιμο να είναι ασφαλισμένος ο Έλληνας σε αυτήν τη συγκυρία. Διότι 
αν και βρισκόμαστε σε μια κατάσταση που μάλλον βελτιώνεται η δομή του 
κοινωνικού κράτους αλλάζει. Έχουμε την υποχρέωση να σταθούμε στο ύψος 
των περιστάσεων και να αναλάβουμε τον συμπληρωματικό ρόλο που πρέπει» 
τόνισε ο κ. Σαρρηγεωργίου. 
Επισήμανε ότι θεσμικά έχει γίνει η απαραίτητη αυτορρύθμιση, υπάρχει 
αυστηρή εποπτεία και τα απαραίτητα κεφάλαια για να αισιοδοξεί η αγορά.  
«...Μετά τη συρρίκνωση κατά 10% πέρυσι φαίνεται ότι η αγορά γυρίζει τους 
πρώτους μήνες του 2014. Με βάση τα δημοσιευμένα στοιχεία ισολογισμών 
φαίνεται κερδοφορία και κανένας ασφαλισμένος δεν έχασε ούτε ένα ευρώ σε 
αντίθεση με τα ομόλογα» επισήμανε ο ίδιος.  
Σχετικά με το Solvensy ΙΙ είπε ότι «δουλεύουμε όλοι μαζί. Πολιτεία, υπουργεία 
και ΤτΕ για να μην υπάρξουν τέρατα στη μετάφραση και να διαμορφωθούν 
κανόνες ίσοι για όλους χωρίς αύξηση της γραφειοκρατίας». 
 
 
……………… 
 

 
«Εμφύλιος» Μίχαλου – Κορκίδη 

στην «επιμελητηριακή οικογένεια» 
 

 
Βαθαίνει η αντιπαράθεση μεταξύ του προέδρου της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων και του ΕΒΕΑ Κ.Μίχαλου και του προέδρου του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά και της ΕΣΕΕ Β.Κορκίδη, για τη 
συμμετοχή ή όχι επιμελητηριακών μελών στις Ευρωεκλογές. 
Μετά την επιστολή του κ. Κορκίδη στον κ. Μίχαλο, με την οποία δήλωσε ότι 
δεν θα υπακούσει στην απόφαση της γενικής συνέλευσης της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων, ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ απάντησε με δική του 
επιστολή στην οποία σημειώνει:  
«Οι δικαιολογίες που προβάλλετε για την τελική σας αυτή απόφαση, δεν 
αντέχουν καμίας κριτικής» και παραθέτει τις δηλώσεις του κ. Κορκίδη με 
χρονολογική σειρά. 
Συγκεκριμένα, στην επιστολή ο κ. Μίχαλος τονίζει, μεταξύ άλλων, ότι «με 
έκπληξη, η Επιμελητηριακή κοινότητα διάβασε την επιστολή που αποστείλατε 
σε εμένα προσωπικά, ως προέδρου της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων 
Ελλάδος και την οποία κοινοποιήσατε στους προέδρους των Επιμελητηρίων 
όλης της χώρας, με την οποία αναιρείτε τη δέσμευσή σας να υλοποιήσετε την 
ομόφωνη απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων του Ηρακλείου Κρήτης, για απόσυρση της συμμετοχής σας 
από το ψηφοδέλτιο του κυβερνώντος κόμματος στις Ευρωεκλογές.»  
» Θα ήθελα όμως να σας υπενθυμίσω τις δικές σας γραπτές και προφορικές 
δηλώσεις που διαψεύδουν τους τελευταίους ισχυρισμούς σας και την τελική 
σας απόφαση να παραμείνετε στη μάχη των Ευρωεκλογών με το ψηφοδέλτιο 
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της Νέας Δημοκρατίας». 
Ακολούθως ο κ. Μίχαλος παραθέτει τις δηλώσεις του κ. Κορκίδη. 
 
 
……………….. 
 

 
Δεν φορολογείται το επίδομα 
τριτέκνων και πολυτέκνων 

 
 
Διευκρινίσεις για τη φορολογική μεταχείριση του επιδόματος τριτέκνων και 
πολυτέκνων παρέσχε η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων. 
Απαντώντας σε σχετικά ερωτήματα η Διεύθυνση Φορολογίας Εισοδήματος  
της ΓΓΔΕ ξεκαθάρισε πως από την 1η Ιανουαρίου 2013 και μετά το ειδικό 
επίδομα τριτέκνων και πολυτέκνων δεν προσμετράται στο καθαρό ετήσιο, 
οικογενειακό εισόδημα και απαλλάσσεται από το φόρο εισοδήματος.  
Επιπλέον, απαλλάσσονται από την ειδική εισφορά αλληλεγγύης, το ενιαίο 
επίδομα στήριξης τέκνων και το ειδικό επίδομα τριτέκνων και πολυτέκνων, 
από την έναρξη χορήγησής τους.  
Σημειώνεται πως το επίδομα για τις τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες 
καταβάλλεται σε οικογένειες με τρία και άνω εξαρτώμενα τέκνα και το ποσό 
του ανέρχεται στα 500 ευρώ ετησίως για κάθε τέκνο. Για τις οικογένειες με 
τρία τέκνα το επίδομα καταβάλλεται εφόσον το συνολικό οικογενειακό 
εισόδημα είναι μέχρι 45.000 ευρώ. Το εισοδηματικό αυτό όριο προσαυξάνεται 
κατά 3.000 ευρώ για τις οικογένειες με τέσσερα τέκνα και κατά 4.000 ευρώ για 
κάθε επί πλέον τέκνο για τις οικογένειες με περισσότερα των τεσσάρων τέκνα.  
Εκτός από τα εισοδηματικά κριτήρια προβλέπονται και οι παρακάτω 
προϋποθέσεις χορήγησης των επιδομάτων:  
-Το ειδικό επίδομα τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών χορηγείται εφόσον 
ο δικαιούχος κατοικεί ή διαμένει μόνιμα και συνεχώς την τελευταία δεκαετία 
στην Ελλάδα, φορολογείται στην Ελλάδα και τα εξαρτώμενα τέκνα ευρίσκονται 
στην Ελλάδα. 
-Το ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων χορηγείται εφόσον ο δικαιούχος διαμένει 
μόνιμα και συνεχώς την τελευταία δεκαετία στην Ελλάδα και τα εξαρτώμενα 
τέκνα ευρίσκονται στην Ελλάδα, 
 
Δικαιούχοι των επιδομάτων είναι: 
  
α) Έλληνες πολίτες. 
β) Ομογενείς αλλοδαποί 
γ) Πολίτες Κρατών-Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
δ) Πολίτες των χωρών που ανήκουν στον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο 
(Νορβηγία, Ισλανδία και Λιχτενστάιν), καθώς και Ελβετοί πολίτες. 
ε) Αναγνωρισμένοι πρόσφυγες (Ν.Δ. 3989/1959, α.ν.389/1968). 
στ) Ανιθαγενείς (Ν. 139/1975). 
ζ) Δικαιούχοι του ανθρωπιστικού καθεστώτος. 
η) Πολίτες άλλων κρατών που διαμένουν νόμιμα στην Ελλάδα και είναι γονείς 
τέκνων ελληνικής υπηκοότητας. 
 



 
 

Επαγγελματικό Βήμα On Line 9

 
..................... 
 

 

Tο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα    

                                        μέλη του               

ότι Τρίτη και Πέμπτη κάθε εβδομάδα 
από τις 7μμ έως  τις 8.30 μμ 

θα βρίσκονται στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 
« ο Σύμβουλος του Επαγγελματία » 

Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310 227390  
Οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονομολόγος, τ. Δ/ντής του ΙΚΑ, Σύμβουλος 

Εργασίας και 
Ιωάννης Δόβελος Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης, Πρόεδρος 

Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης, 
για να παρέχουν δωρεάν συμβουλές σε ασφαλιστικά και φορολογικά  

θέματα που απασχολούν τους Επαγγελματίες μέλη του. 
 

Τα ερωτήματα μπορούν να διατυπώνονται και στα  
τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390 καθημερινά από 9πμ έως 4μμ. 

 
 


